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Σαν σήμερα...στην Εκκλησία 

Εορτάζει ο Όσιος Νείλος που γεννήθηκε στον Άγιο Πέτρο Κυνουρίας στα τέλη του 16ου αιώνα. 

Πήγε στο Άγιο Όρος και ασκήτευσε σε ένα σπήλαιο. Κοιμήθηκε ειρηνικά στις 12 Νοεμβρίου 

του 1651 και κατά την ανεύρεση των λειψάνων του, η σπηλιά ανάβλυζε μύρο, γι’ αυτό και 

ονομάστηκε Μυροβλύτης. 

Σαν σήμερα...στην Ιστορία  

To 333 π.Χ. ο Μ. Αλέξανδρος συντρίβει τους Πέρσες στη πεδιάδα, που βρίσκεται στον κόλπο 

της Ισσού πόλη της Κιλικίας, όπου εφάρμοσε την προσφιλή του τακτική, της λοξής φάλαγγας. 
 

 

 «ΤΟ ΣΥΜΒΟΛΟ ΤΗΣ ΠΙΣΤΕΩΣ» 
 

1ο Άρθρο: «…ποιητήν ουρανού και γής...» 
 

Αγαπητά μας παιδιά, αφού μιλήσαμε στο προηγούμενο τεύχος για το τι 

σημαίνει ότι ο Θεός είναι ποιητής (δηλ. δημιουργός),  

σε αυτό θα ασχοληθούμε με τη φράση «ουρανού και γής...». 
 

                1ζ)  Ποιητής ουρανού και γής 
 

Επειδή είναι αδύνατον να δούμε το Θεό με τας σαρκικά μας μάτια, από 

τα έργα του Θεού μπορούμε να φανταστούμε και να θαυμάσουμε τη δύναμή 

Του. Δημιούργησε λοιπόν όλο τον κόσμο «εκ του μηδενός». Τον δημιούργησε 

μάλιστα όπως μας λέει το βιβλίο της Γένεσης της Παλαιάς Διαθήκης, μέσα 

σε έξι μέρες, που δεν έχουν βέβαια σχέση με το σημερινό εικοσιτετράωρο, αλ-

λα είναι μεγάλη, ακαθόριστη χρονικά, δημιουργική περίοδος.  

Η φράση «ουρανού και γής» σημαίνει γενικά το σύμπαν. «Γή» είναι ο 

πλανήτης μας και «ουρανός» η αχανής ατμόσφαιρα που περιβάλει τη γή και 

μέσα στην οποία βλέπουμε τον Ήλιο, τη σελήνη και τα άστρα. Με τη γή και 

τον ουρανό που είναι τα άκρα του σύμπαντος κάνει υπαινιγμό, το Σύμβολο 

της πίστεως, για κάθε τι που υπάρχει, αφού ό,τι υπάρχει μεταξύ των άκρων, 

δημιουργήθηκε μαζί με αυτά. Δηλαδή τα πάντα.  

Η λέξη «γή» σημαίνει έδαφος και η λέξη «ουρανός» παράγεται από τη 

λέξη οράται, δηλ. βλέπεται. Μάλιστα τα πάντα τα έκανε ο Θεός «καλά λίαν» 

δηλ. τέλεια. Η λέξη τέλος «κόσμος», σημαίνει κόσμημα και με την οποία λέξη 

εννοούμε όλα τα κτίσματα. Ορατά και αόρατα, όπως θα εξηγήσουμε στο επό-

μενο μάθημα. 

Μήν ξεχάσω: Αύριο (13/11) στην Θ. Λειτουργία θα διαβαστεί 

το 10ο κεφ. του Ευαγγ. Λουκά και οι στίχοι 25-35 (Παραβολή καλού Σαμαρείτη) 
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